

Τρίτη, 15/01/2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Άδεια διαμονής αόριστης χρονικής διάρκειας – ορθή εφαρμογή διατάξεων για τον υπολογισμό του χρόνου νόμιμης παραμονής αλλοδαπών στην Ελλάδα

Αποδεκτή έγινε από την διοίκηση η εισήγηση του Συνηγόρου του Πολίτη για ορθή εφαρμογή των διατάξεων της νομοθεσίας στις περιπτώσεις υπολογισμού του χρόνου νόμιμης παραμονής στην χώρα αλλοδαπών, προκειμένου να τους χορηγηθεί άδεια διαμονής αόριστης χρονικής διάρκειας. Αφορμή για την συμμόρφωση της διοίκησης, αποτέλεσε υπόθεση αλλοδαπού, ο οποίος κατέφυγε στον ΣΤΠ μετά από την άρνηση της Διεύθυνσης Αλλοδαπών & Μετανάστευσης της Περιφέρειας Αττικής να ικανοποιήσει το αίτημά του για χορήγηση άδειας παραμονής αόριστης χρονικής διάρκειας, μολονότι ο ίδιος αποδείκνυε την προβλεπόμενη από το νόμο νόμιμη δεκαετή παραμονή στην Ελλάδα.

Η αρμόδια υπηρεσία απέρριψε αρχικά την αίτηση με την αιτιολογία ότι ο αλλοδαπός δεν είχε συμπληρώσει τον απαιτούμενο χρόνο των δέκα (10) ετών νόμιμης παραμονής στη χώρα, θεωρώντας αυθαίρετα ως μη νόμιμη την παραμονή του κατά το χρονικό διάστημα, που αυτός ήταν κάτοχος βεβαίωσης μέχρι τη χορήγηση Κάρτας Παραμονής Περιορισμένης Χρονικής Διάρκειας («πράσινη κάρτα») σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ 359/1997.

Ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε την επανεξέταση της αίτησης θεωρώντας ότι η διοίκηση δεν εφάρμοσε τις σχετικές διατάξεις του π.δ. 359/1997, στις οποίες ρητά προβλεπόταν ότι ο κάτοχος βεβαίωσης νομίμως διαμένει και εργάζεται στη χώρα, μέχρι την έκδοση της «πράσινης κάρτας».

Η άποψη του Συνηγόρου του Πολίτη έγινε δεκτή αρχικά από τη Διεύθυνση Αλλοδαπών & Μετανάστευσης του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α, και κατόπιν από την αρμόδια Διεύθυνση Αλλοδαπών & Μετανάστευσης της Περιφέρειας Αττικής, η οποία δέχθηκε να επανεξετάσει την αίτηση του αλλοδαπού και τελικά να χορηγήσει σε αυτόν άδεια διαμονής αόριστης χρονικής διάρκειας.

Η ορθή εφαρμογή των σχετικών διατάξεων από τις αρμόδιες αρχές σχετικά με τον υπολογισμό του χρόνου νόμιμης παραμονής αλλοδαπών στην χώρα (δηλαδή και η προσμέτρηση του χρόνου κατά τον οποίο είναι κάτοχοι της σχετικής βεβαίωσης), είναι απαραίτητη για την αναγνώριση και άσκηση δικαιωμάτων, τα οποία απορρέουν από τη διάρκεια της νόμιμης παραμονής τους, και την εξασφάλιση της σταθερότητας της διαμονής τους στη χώρα.